

钩钥匙

昨天晚上，我和爸爸从外面购物回来。正走在路上，同学小花突然从街口拐角处小跑出来，手里还抄着一根长木棍，木棍的顶端绑着几根铁丝做成的小钩，那小钩细细的，短短的，被绑得结结实实。我被吓了一跳：她要干吗？打劫吗？

我连忙叫住她：“喂，小花，你在干吗呢？拿着那么长一根木棍。”小花懊恼又可怜兮兮地说：“我忘带钥匙，把自己锁在外面了。瞧我这记性，唉！”

听到这儿，我助人为乐的心沸腾了起来：这下有事干了。我从小花手中夺过木棍，说：“我帮你！”小花眼睛突然亮了起来，感激地点了点头：“我把钥匙落在客厅的鞋柜上了，从窗户那儿看得到。”小花家住一楼，我跑到她家客厅窗前，看到鞋柜上果真有一串钥匙，我问：“是那串吗？”“是的。”小花点点头。还好玻璃窗没有关，我把木棍伸进防盗网再使劲伸向鞋柜。但是，小花把钥匙放得实在是太远了，木棍伸到最长也离钥匙还有一米以上。这真是“棍”长莫及啊。

就在我们一筹莫展的时候，我猛然想起：我家不是有一根长长的铁衣叉吗？我将木棍塞回小花手里，说：“你等我一下。”我咯噔咯噔地跑回家拿了衣叉下来，小花都还没反应过来呢！

我想将衣叉和木棍用绳子绑起来，但我们两个人都不太会绑，弄了半天也没绑好。恰好有两个小弟弟路过，我们请他们帮忙。在他们的帮助下，又折腾了好一会儿，我终于把衣叉牢牢地固定在木棍上。哈哈，这下够长了吧？

我再次尝试将加长了的木棍伸进窗户，唉，衣叉和木棍固定的位置不对，木棍还是短了，钩不到钥匙！再来！不断调整之后，我们终于把木棍和衣叉固定到了一个合适的位置——长棍已经完全可以够得到钥匙了。胜利在望！但我们尝试了很多遍依然没有把钥匙钩出来，因为钥匙只配着一个小小的钥匙扣，十分难钩到。

我们尝试了很多次，好多次都感觉钥匙要从柜子上掉下去了，我的手也感觉有点酸酸胀胀的，腿也使不上劲儿了。在我的耐心已经突破了极限的时候，我用长棍用力地击打了一下她的钥匙，当我把长棍抬起来的时候，钥匙已经奇迹般地在钩子上挂住了！小花激动得跳了起来，嘴里大喊着：“耶！我终于可以回家了！”钥匙在钩子上晃悠着，我悬着心，将长棍一厘米一厘米地收回来，生怕出现一点闪失。

钥匙终于钩出来了！我把钥匙交给小花，发现自己的手已经僵硬得抬不起来了。但是看着小花高兴的样子，我觉得这一切都是值得的。

榕湖小学 2015 级(2)班 李胤睿
指导老师 廖丽琼

泡茶

茶是我们日常生活中拿来招待客人的，泡茶的方法很多，茶叶不同，泡出来的味道也不同。

一天，周老师给我们展示了泡一壶茶的详细过程。只见她先拿出一壶开水，用开水烫过茶壶和茶杯，然后拿来一个茶罐，这时候，周老师打开茶罐，让我们每人闻了一下茶叶。我闻到了很奇怪的味道，有点像烟味，又有点像枯叶的气味。

周老师从茶罐里取一些茶叶放进茶壶里，再倒入开水。茶叶在壶里不停地上下翻滚，一会儿向上翻着眼斗，一会儿又轻快地沉到壶底，就好像一只只顽皮的鱼儿在表演“鱼跃龙门”似的，又好像一个个小运动员在耍杂技一样，有趣极了。

停止倒水后，水面平静了，茶叶慢慢浮起来。茶叶周围出现了许多细细的小水泡，不仔细看还看不见呢。周老师说这是茶叶在“喝水”。过了一会儿，茶叶“喝”足了水，慢慢舒展开来，就好像刚睡醒的小娃娃睁开了眼睛，又像美丽的公主在轻轻地跳着优美的舞蹈。

周老师用勺子在茶壶里搅动着，茶水转动了起来，像极了一阵小型的龙卷风。茶叶跟着旋转起来，好像一群小精灵在跳芭蕾舞。

教室里弥漫着淡淡的香味，周老师说这是龙井茶的香味。这时候我发现茶水由原来的透明变成了棕黄色。这样一壶茶就泡好了。周老师把茶倒进小杯里让我们品尝，我尝了一口，觉得有点苦，又有点涩，没有珍珠奶茶好喝。

不过，我还是很高兴，因为我学会泡茶了，回家可以泡给爸爸妈妈喝。

永福县向阳小学三(5)班 李月屹

→王城
中华小学 75 班 郑紫妍

↓乐群小学 2019 级 5 班 孙博晨



熨书皮

每个人的童年都是五彩缤纷的，也包括一些难忘的萌傻趣事，我也不例外，我做过的傻事就是熨书皮。

记得有一天，老师给全班同学各发了一本连环画，我三步并作两步地跑回家，把这件事告诉了爸爸，提出想要一个好看的书皮，爸爸答应了。果然，第二天爸爸买回来了一个书皮，我一看，高兴坏了。书皮上有一只可爱的维尼熊坐在大草坪上，漂亮极了。可过了几天，我发现书皮皱巴巴的，这可怎么办呢？

一次，我看见妈妈正在熨衣服，那些皱巴巴的衣服立马就变得平平整整的了。我的脑中突然出现了一个想法：既然衣服能熨平，那书皮为什么不能呢？趁妈妈去阳台晾衣服的工夫，我把熨斗放在书皮上，小声地对维尼熊说：“你不要担心，你马上就能变得平平整整的了。”说完，我把熨斗放在书皮上，只听“吱”的一声，书皮冒烟了，我吓得赶紧拿开熨斗。哎呀！不好！维尼熊被熨斗“抓走”了！我大声哭起来。妈妈闻声赶来，问我发生了什么事情。我说：“刚才熨斗把维尼熊抓走了。”妈妈一看，哭笑不得地对我说：“书皮是塑料的，一见热就会融化。书皮皱了，拿几本书压着就行了。”我恍然大悟，从此再也不拿熨斗熨书皮了。

这就是我童年时一件难忘的事，它让我明白了，一个人必须要有广博的知识，不然做事就会闹出笑话。

龙隐小学五(4)班 冯镜源

赶鸡记

这天，我写完作业，看见晒谷坪上有鸡乱飞，我一问才知道，原来是奶奶养的鸡飞出来了。于是我赶紧拿起赶鸡棍赶它们回来。在我的努力下，很快就把它们赶到笼子里。不过一会儿鸡又飞出来了，原来它们是从网下钻出来的。这次我变聪明了，用砖头压住拦它们的网，鸡果然没再飞出来。

原来赶鸡也要技巧的。

二塘中心校四(2)班 王麒皓
指导老师 满秀玉



看菊花

今天，妈妈带我去中心广场看菊花展。首先，我们来认识一下菊花，它是“植物四君子”之一。我国的“植物四君子”有梅、兰、竹、菊。

我发现这些菊花都是比较稀有的，平时很少见到，名字也很特别，最让我印象深刻的有一品红、人面桃花、叶公好龙、三秋蕴秀、风吹紫杉……它们的形状也跟我平时看到的不同，有的像挂在悬崖上，有的像蒲公英一样长着细细的花瓣，争奇斗艳，五颜六色的花真是太美了。其中我觉得很奇怪的是一品红，为什么会觉得奇怪呢？其实是因为我只看到花苞。咦，秋天不是菊花开放的时候吗？为什么现在还没有开呢？妈妈告诉我，因为品种不同，花期就有所不同。

观赏完了，我和妈妈快乐地准备回家。我回头看了一眼菊花，它们向我摆着头，好像在说：“再见，小朋友，欢迎下次再来！”

英才小学 195 班 龚美吉

挖红薯

秋天是个美丽的季节，也是个丰收的季节。

周末，午饭过后，奶奶说她要去红薯地里挖红薯。我听了，好奇地问：“奶奶，我能去吗？”奶奶开心地说：“可以。”于是，我高兴地跟着奶奶去挖红薯了！

我们拿着锄头来到了红薯地。哇，好大一片，红绿相间的薯藤像一条条乱麻似的纵横交错地覆盖在地上，我东张西望，却连红薯的影子都没见着，我问奶奶：

“奶奶，怎么没有红薯呢？”奶奶笑着说：“红薯躲在地里呢，需要我们去挖它们。”说完，奶奶先把红薯叶子和藤割掉，顺着茎把周围的泥土扒开一些，渐渐地就看到埋在地里的红薯露出半个脸来，像是在对我说：

“快把我拉出来吧！”又好像非常期待看外面精彩的世界呢！于是我小心翼翼地拿着锄头把红薯四周的土挖出来，每一个举动都生怕把红薯弄破了。看着红薯已经露出很多了，我双手抓起红薯使劲摇，越摇越松了，我扯住红薯藤往上一拉，我自己打了一个跟头。哇，一个又圆又胖的大红薯终于被我扯了出来，仔细一看，像一个圆圆的小胖妞，哈哈，下面还有一条小尾巴呢！

看见一个个“小胖妞”红薯馋得我直流口水，我尝到了挖红薯的甜头。我继续左挖挖右挖挖，突然挖到了一个硬邦邦的东西，我赶紧把四周的泥土刨开，发现了一个“大胖子”红薯。我大声对奶奶叫喊着：“奶奶，快来看大红薯。”奶奶说：“真厉害！别忘了红薯是成群长的，四周挖挖看，有漏的吗？”我按照奶奶说的去寻找，果然又发现了好几个红薯。原来一根红薯藤下面有好几个红薯依偎在一起，埋藏在地下，就像一群贪睡的小娃娃熟睡在妈妈的怀抱中。看着自己挖的红薯，别提有多高兴了，想着蒸熟后的红薯软绵可口、甜而不腻，心里比吃了蜜糖还甜。

太阳下山了，我们挖了好大一筐红薯。虽然我已经累得趴在地上了，但看着这满满的一大筐红薯，再累也是值得的。劳动真光荣，真快乐！同时挖红薯也让我明白了一个道理：只要付出了劳动，就一定会有丰硕的成果。

灵川县城关第三小学五(4)班 廖雨晴
指导老师 秦明英